



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2021 年第 19 期 总第 1259 期)

江西中医药大学教务处

2021 年 10 月 29 日(星期五)

【教学动态】

学校举办第二届医学类教学基地实习生临床能力竞赛

10 月 27 日-28 日，我校第二届医学类教学基地实习生临床能力竞赛在湾里校区举办，共有来自 12 家附属医院和 5 家教学医院实习生代表队参加了本次竞赛。党委副书记赵恒伯出席颁奖仪式，相关职能部门及各附属医院领导参加颁奖仪式。

竞赛分为中医学基础理论考试和临床技能考试两部分。中医学基础理论考试，采取网络考试的形式，内容包括四大经典、中医基础理论、中医内科学等知识，主要考察学生的中医学基础理论掌握水平；临床技能考试主要包括中药、方剂、舌脉诊、心肺复苏、针灸、推拿、化验单辨识、体格检查、临床接诊及辨证论治能力等九个技能考站，采取 OSCE 考核形式，主要考察学生的中医思维和临床能力。为了保证竞赛的公平公正，中医学基础理论考试的命题和临床技能考试的评委均是由各参赛医院推荐的、具有高级职称的临床教师承担。

经过两天的激烈角逐，附属医院（省中医院）代表队荣获团体特等奖，第四附属医院代表队、附属宜春中医院代表队荣获团体一等奖，附属洪都中医院代表队、附属赣州中医院代表队、附属新余中医院代表队、江西省人民医院代表队、附属九江中医院代表队和第二附属医院代表队荣获团体二等奖，景德镇市中医医院代表队、附属鹰潭中医院代表队、南昌市第三医院代表队、南昌大学第四附属医院代表队、附属丰城中医院代表队、南昌大学第三附属医院代表队、附属生殖医院代表队和附属玉山中医院代表队荣获团体三等奖。

此次竞赛以各附属医院为单位组队参赛，每支代表队由三名我校实习生组成。其中一名由各医院推荐，另两名由学校按统一标准从其余的实习生中随机抽取产生。竞赛旨在通过以赛促学、以赛促教，强化实习生中医思维与临床实践能力，提升实习生团队合作意识，提高实习生综合素质与人才培养质量。

学校召开 2021 年附属医院临床教学工作会议

10 月 28 日上午，学校在立德楼 1301 会议室组织召开了 2021 年附属医院临床教学工作会议。党委副书记赵恒伯出席会议并讲话，12 所附属医院和景德镇市中医医院（非直属附属在建，建设期为 2021 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日）的领导、教学管理干部，以及教务处、科研处、研究生院、中医学院、临床医学院、针灸推拿学院、护理学院、计算机学院、经济与管理学院等部门相关负责人参加了会议。

各附属医院领导分别就 2021 年临床教学工作情况进行了汇报，分析了临床教学中存在的问题与不足，提出了解决措施，并报告了 2022 年提升带教老师教学能力及学生中医临床能力的工作计划。教务处作了《加快医学教育创新发展、提升医学人才培养质量》的主题报告。

赵恒伯充分肯定了各附属医院在临床教学工作中所取得的成绩，向各附属医院长期以来对学校临床教学工作的大力支持表示感谢。他强调，附属医院要把医学人才培养作为重大使命，处理好医疗、教学和科研工作的关系，健全教学组织机构，加大教学投入，围绕人才培养优化临床科室设置，加强临床医学学科建设，落实教育教学任务；要充分发挥附属医院在临床教学中的示范引领作用，建设一批临床教学培训示范中心，在本科生临床实践教学、研究生培养及临床教师培训等方面发挥示范辐射作用；要完善临床教学激励机制，将带教老师的临床带教质量与职称评聘、绩效考评等挂钩，进一步激发广大临床教师的带教积极性；要推进早跟师、早临床教学模式和方法改革，将师承教育贯穿临床实践教学全过程，努力提升人才培养质量。